

北京城市副中心报



2022年4月28日

星期四

农历壬寅年三月二十八

今日四版



北京日报客户端

融汇副中心客户端

市委常委会召开会议 研究疫情防控和加强基层治理体系治理能力现代化建设等事项 学习《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天下午,市委常委会召开会议,学习《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》,研究我市疫情防控、加强基层治理体系和治理能力现代化建设等事项。市委书记蔡奇主持会议。

会议强调,当前我市疫情防控处在最紧要关头,要弘扬伟大抗疫精神,坚持“动态清零”总方针不动摇,按照“快、严、准、实”要求,全力以赴、分秒必争、连续作战,以最快速度管控风险,遏制疫情扩散蔓延,确保市民群众身体健康和生命安全。坚持深查细排、快筛严管,第一时间落位管控风险点位和风险人员。全面有序组织区域核酸检测,提高检测质效,从快排查潜在风险隐患。严格临时管控区域防疫管理,保障居民生活需要,对涉疫诉求接诉即办,帮助解决实际困难。全力做好市场保供稳价,加强货源组织调度和价格监测,畅通物流渠道,保障市民“菜篮子”供应。加强宣传引导,开好新闻发布会,及时回应社会关切,引导市民群众履行防疫责任,形成全社会同心抗疫强大力量。各级要在实战

中增强打硬仗的能力,力量下沉、重心下移、一抓到底,不折不扣落实各项防疫部署。会议研究了《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的实施意见》,指出,要坚持党对基层治理的全面领导,坚持以人民为中心,探索具有首都特色的超大城市基层治理之路,力争率先实现基层治理体系和治理能力现代化。坚持党建引领,强化街道乡镇、社区村党组织对基层各类组织和各项工作的统一领导。深化区域化党建,推动党的组织和工作向业委会(物管会)、物业服务、社区社会组织等覆盖,把新就业群体纳入基层治理体系。深化接诉即办改革,加强“七有”“五性”监测评价,完善“每月一题”、考评激励等工作机制,以市民诉求驱动超大城市治理。夯实基层治理基础,深化街道乡镇管理体制改革,加强居(村)民委员会规范化建设。疫情防控是当前对基层治理最直接的考验,各级干部要下沉一线,提升社区防控能力。提高基层治理精细化水平,推进“市民服务热线+网格管理”联动贯通,推动数据赋能基层治理,增强基层干部基层治理和

群众工作的本领。两件“关键小事”要常抓不懈。落实街乡职责规定和社区职责清单,关心关爱基层干部,留住社区人才。进一步为基层减负。

会议研究了《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的实施意见》,指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥首都红色资源优势,传承红色基因。全面加强青少年思想道德建设、爱国主义教育,引导青少年培育和践行社会主义核心价值观。当前要抓好北京冬奥精神在青少年中的学习宣传弘扬。充分发挥“五老”作用,支持更多老同志参加关心下一代工作。加强家庭、学校、社会协同联动,优化青少年健康成长的社会环境。强化关工委自身建设。

市委常委会安排会前学法,邀请中央组织部组织二局局长石军围绕学习贯彻《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》作专题辅导,指出,要以首善标准抓好《条例》贯彻落实,全面提高机关党的建设质量,当好“四个表率”,建设让党中央放心、人民群众

满意的模范机关。坚持不懈推进机关党的政治建设,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,引导机关党员干部坚持和捍卫“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。强化政治机关意识,严明党的政治纪律和政治规矩,严格执行重大事项请示报告制度。充分发挥机关党建引领作用,完善服务保障重大活动等经验,推广市属机关“六个引领工作法”,持续推进“双报到”工作,推动党员干部在加强“四个中心”功能建设、提高“四个服务”水平、“五子”联动融入新发展格局中带头履职尽责,在服务保障党的二十大的疫情防控等工作中担当作为。严格落实机关党建责任制。各级党组织(党委)把机关党的建设摆在重要位置,党组(党委)主要负责同志履行“第一责任人”职责,班子成员落实“一岗双责”要求。继续开展党组织书记抓基层党建述职评议考核工作。建设高素质的机关党员队伍,持续提升机关党建工作水平。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天上午,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百八十二次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第一百三十一次会议召开,进一步调度疫情处置工作。市委书记、防控工作领导小组组长蔡奇主持会议,市委副书记、市长、防控工作领导小组副组长陈吉宁,市委副书记、市人大常委会副主任、防控工作领导小组副组长张延昆出席会议。

会议指出,本市日新增病例创新高,波及多个区,疫情防控处在严峻时刻。各区各部门各单位要坚持严之又严、以快制快,以更坚决的态度、更果敢的措施、更迅速的行动,与病毒赛跑,坚决阻断病毒传播风险,打赢疫情防控这场硬仗。

会议强调,要全面有序推进区域核酸筛查,做好补测,确保应检尽检、不漏一人。发现异常情况第一时间落位管控、复核转运,同步开展流调溯源,迅速锁定所有涉疫风险点位和风险人员并分类管控到位。加强核酸筛查的统筹协调,优化核酸采样、送、检、报各环节,加强信息平台运维,确保快检快出、检测结果互认,满足市民群众查询使用需求。筛查结果要及时向社会公布。采样、检测、防疫等工作人员和基层干部连续作战,十分辛苦,要关心关爱他们,加强个人防护和服务保障。

会议强调,学校是疫情防控的重点部位。要加强学校防疫管理,涉疫学校暂时停课,组织好线上教学,做好学生心理疏导。涉疫区视疫情动态调整临时管控区域范围,区域内人员严格遵守防控要求,属地做好居民生活服务保障。各区要继续抓好风险人员排查落位管控,分类落实医学观察措施。市里派驻朝阳区、顺义区、房山区、通州区的指导组和督导组,要指导督促属地抓好疫情处置。

会议强调,要做好市场保供稳价工作。市区要加强调度,充分调动市场力量,发挥商超、平台企业等作用,确保生活必需品供应充足、价格平稳。对外卖骑手、快递小哥等城市保供从业者,加强服务保障,有针对性地优化防控措施。

会议强调,要认真办理市民涉疫诉求,尤其要关注儿童、老年人以及有基础病的特殊群体,满足就医等需求。对拒不配合防疫工作、故意隐瞒活动轨迹及接触史的,要依法严肃处理。做好信息发布和宣传引导,及时回应社会关切。疫情防控是对各级干部作风和能力的一场考验,要一竿子插到底,事不过夜抓好防疫部署要求落地。

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百八十二次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第一百三十一次会议召开 蔡奇主持 陈吉宁张延昆出席

踔厉奋发“开门红”

聚焦六大重点产业 狠抓存量企业转型升级

城市副中心“高精尖”项目加速聚集

金融企业累计达330余家

本报记者 关一文

2022年是城市副中心深入贯彻落实《国务院关于支持北京城市副中心高质量发展的意见》的关键之年。昨日,记者从通州区政府了解到,年初以来,城市副中心聚焦数字经济、现代金融、先进制造、商务服务、文化旅游、现代种业六大重点产业,狠抓存量企业转型升级,创新举措聚集优质资源,一批高能级、战略性的头部企业和高端要素实现落户,一批金融类、总部型的“高精尖”项目加速集聚,产业能级持续提升,集聚效应初步呈现。

发展势能

一季度“两区”建设项目库“上新”

通州区区委常委、副区长苏国斌介绍,城市副中心目前正在加快引进重点项目。截至目前,重点“高精尖”产业在谈项目438个,

计划投资总额超过1861亿元;新增在谈项目80个,计划投资总额164亿元。一季度,“两区”建设项目库新增项目47个,预计投入资金65.3亿。

在年初举办的“北京城市副中心产业高质量发展推进大会”上,副中心集中发布了“产业空间、产业政策、应用场景、企业服务”4大惠企清单,蓝色宇宙等8家具有平台性、支撑性的项目实现签约。同时,深入对接联通集团、首旅集团、北京建工集团、中金公司、航天科创等众多优质企业,并明确下一步合作意向,产业发展集聚态势日益凸显。

城市副中心出台和完善了一批惠企措施,深度服务上市企业。其中,落实2021年第二批三家企业上市补贴380万元,为春立医疗、凯德石英申报2022年第一批上市补贴资金600万元。同时,为34家辖区企业落实人才奖励、房租补助、居住证办理、子女入学等配套服务。积极推动产业基金发挥引导

作用,金融服务实体经济能力持续提升。

新型业态 金融业税收占全区7.3%

目前,城市副中心聚集新型业态,金融领域蓬勃发展,产业能级持续提升。

据统计,截至3月底,金融业税收占全区税收比重7.3%;全区银行机构存款余额突破6600亿元,同比增速超14%;贷款余额突破2000亿元,同比增速近20%。银行总体量级实现稳步提升,金融企业累计达330余家,初步形成多层次金融组织体系。“金融业态结构从银行、保险、证券等传统金融机构,向理财、支付、货币经纪、公募基金、金融科技等多元新型业态转型升级。”苏国斌说。

在政策支持上,副中心不仅制定了《通州区金融业高质量发展三年行动计划(2022-2024年)》,同时在全国首创并出台

《通州区支持基础设施领域不动产投资信托基金(REITs)发展措施(试行)》和《通州区支持私募股权二级市场基金集聚发展措施(试行)》两大重要措施;深入研究《北京城市副中心建设国家绿色发展示范区实施方案》《关于北京城市副中心开展绿色金融支持绿色建筑试点工作的指导意见(试行)》等制度文件,为金融发展保驾护航。

与此同时,特色产业加速聚集。华夏理财、汇泉基金、上田八木(中国)货币经纪、普华永道等机构成功入驻。凯德石英成为副中心首家登陆北交所的上市企业,通美晶体科创板IPO获得受理,福元医药通过发审会审核,全区上市、挂牌企业达28家。金融科技领域引进农银金科、中债金科、易宝支付等重点项目,全区金融科技类企业增至16家;开展北京法定数字货币试验区建设,支持大型银行机构设立数字人民币运营实体。(下转2版)

北京城市副中心生机勃勃

西线盾构提前4天攻克全线最大施工难点

“京华号”盾构机成功穿越副中心站

本报讯(记者 刘薇)日前,东六环入地改造工程西线隧道“京华号”盾构机,在距城市副中心站综合交通枢纽工程底板22.7米处,完成第1646环推进,盾尾已安全平稳、顺利地穿越副中心站,比原计划提前4天。这是该盾构机成功穿越“京哈铁路”后,完成的第二个特级风险源,标志着西线盾构攻克全线最大施工难点。

东六环入地改造工程由北京市首都公路发展集团组织实施,工程南起京哈高速公路,北至潞苑北大街,路线全长约16公里,其中7.4公里为盾构隧道,采用了国产16米级超大直径泥水平衡盾构机施工,最大开挖直径达到16.07米,开挖断面202平方米,相当于常见地铁隧道断面的6倍。该盾构机可同时完成开挖、排土、碎石、出渣、支护、衬砌、封固等工序,实现隧道主体一次性成型。

跟随施工人员的脚步,记者来到了地下施工现场,眼前的隧道已初具规模。在盾构机前端的驾驶室中,可以看到多个闪烁的屏幕,可别小看它们,上面分别显示着盾构机周围各个角度的视频影像。(下转2版)



成功穿越城市副中心站综合交通枢纽后,工程人员检查设备运行情况,并对盾构机进行例行保养。记者 常鸣摄

副刊·热点

